

“土豪金”百元钞首日，南京投放3.26亿

被称为“土豪金”版的新版百元大钞终于面世了。昨天，2015版第五套人民币100元纸质正式发行，一些尝鲜的南京市民在发行首日就到银行网点兑换了新版百元人民币。现代快报记者了解到，昨日南京全市商业银行基本都已领到了新版百元人民币，合计总金额达3.26亿元。

通讯员 戴勇
现代快报记者 刘元媛



新版百元人民币发行 现代快报记者 赵杰 摄

银行柜台可兑换

昨天，得知农行南京三元支行可以兑换新版百元，现代快报记者赶了过去。记者发现，上午到农行三元支行兑换新版百元币的客户不是特别多。到上午12点左右时，农行三元支行兑换了4万~5万元新版百元币。有的客户觉得新鲜，只在柜台兑换了一张百元币来感受一下。但也有兑换得比较多的，记者在农行三元支行看到，有位客户一下子就兑换了近3000元新版百元币。

总之，如果市民想亲自一睹“土豪金”版百元币的风采，可以到银行网点柜台进行兑换。不过土豪们还是悠着点吧，记者从农行相关人员处了解到，昨天农行各个营业网点都拿到了新版百元币，像三

元支行网点当天的额度也只有20万。

南京昨投放3.26亿元

记者从人行南京分行营管部了解到，昨天全市银行基本都领到了新版百元币，总金额为3.26亿元。后期新版百元人民币的发放额度将根据各银行申请情况而定。人行南京分行营管部还表示，新版币已发放到南京各商业银行营业网点，市民可根据需要自由兑换。如果市民在兑换和使用新版币过程中遇到任何问题可拨打电话025-84557086向人行南京分行营管部反映。

点钞机要升级

新版百元币发行也要求市面上的现钞处理机具等必须进行升

级。人行南京分行营管部表示，之前已组织南京市商业银行对在用的近1.7万台点钞机、现金清分机、ATM机进行逐台升级，提升了机具的鉴伪能力等。

旧版百元照用不误

新版百元币正式发行流通了，有市民对新老两代百元币如何交接还有些疑问。根据人行公告，2015年版第五套人民币100元纸币发行后，与同面额流通人民币等值流通。

新版和旧版百元币会同时在市面上流通，旧版百元币还是照用不误。

有专家表示，纸币的新老交替是一种自然的吞吐过程，新币完全取代老币需要5年、10年甚至更长的时间，比如99版的百元钞如今在市面上已很难看到。

南理工研发 验钞神器

0.06秒辨新版百元真伪 还能追踪钞票流通过向

一分钟能验约1000张钞票，平均每张钞票的验证时间为0.06秒！昨天，2015版第五套100元人民币纸币正式发行。有媒体称，这套纸币较以前有了明显的改进。有专家称，5秒就能辨别真伪。不过，南京理工大学的专家告诉现代快报记者，他们联手德国百年名企捷德公司研发的新型验钞机，最快速度只要0.06秒！此外，只要钞票经过这个“火眼金睛”，每张钞票唯一的身份信息——冠字号码就会被记录下来。数据还会实时传输到银行大数据库。未来，如果钱被盗，还可以在下次被点验时找到它。



南理工推出的新型验钞机 通讯员供图

昨天，现代快报记者来到南理工学术交流中心第一报告厅。看到这款验钞机穿着蓝色和银白相间的“衣裳”，除了进钞口和出钞口外，比我们在银行里看到的点钞机多一个退钞口。据介绍，市面上的验钞机对于一些特殊的“假钞”无能为力。比如，有些不法分子利用一半假钞混入一半真超，再加上真币金属线做的“半真半假”钞票。南理工计算机学院的杨静宇教授介绍，“这款验钞机除了检测金属线里的磁性，还可以将钞票票面上的每块图形与样本进行比对，对假钞的识别率能达到99.9%。”

据介绍，每张人民币上都有一串阿拉伯数字和英文字母连成的号码，这就是被称为人民币身

份证号码的“冠字号码”。这款验钞机可对“冠字号码”进行记录。“如果将所有验钞机联网，就可以追踪到每张钞票的轨迹。”南理工老师胡刚举例，冠字号码的识别和联网，在反贪、抓逃等方面都能起到在以前难以想象的作用。“比如贪官受贿，可以通过冠字号码追到每一笔赃款的出处和流向。丢失钱款的‘身份证号’都记录在案，一旦被使用，就会自动报警。”

据了解，目前江苏有30多家银行已经使用可以识别冠字号码的验钞设备。根据中国人民银行的时间表，明年底各大银行将全面实现对冠字号码的识别与记录。

通讯员 杨萍 葛玲玲 现代快报记者 俞月花

立减10元 乐观观影

太平洋银联借记卡携手格瓦拉 抢票享特惠!

活动时间: 即日起至2016年5月27日，每周五11:00-24:00

活动对象: 交通银行太平洋银联借记卡持卡人

活动渠道: 交通银行手机APP、格瓦拉生活网、格瓦拉@电影APP

活动内容: 活动期间，持卡人在指定渠道在线选座购买任意场次（仅限2D/3D场次，IMAX及特殊场次除外）电影票时，使用太平洋银联借记卡通过“交通银行手机银行APP—电影票—格瓦拉专区”成功支付或通过“格瓦拉生活网”、“格瓦拉@电影APP”的银联在线支付通道完成支付，即有机会享受以下优惠，优惠名额有限，先到先得。



●10元抢票：享受购买10元/张电影票，每单限购2张，优惠电影票每周1000张，每个格瓦拉ID/手机号/卡号每月限享一次。

●立减10元优惠：享受每单立减10元的优惠，优惠电影票每周2000单，每个格瓦拉ID/手机号/卡号每周限享一次。



银联随行 世界随心



格瓦拉@电影

客服热线: 95559 www.bankcomm.com



始于1908 您的财富管理银行